

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Реза Яздани на тему «Педагогические взгляды Фаридаддина Аттора», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Диссертация Реза Яздани посвящена актуальной педагогической проблеме – воспитанию подрастающего поколения в духе прогрессивных традиций и народных обычаев. И в этом процессе, как считает автор диссертации, могут сыграть важную роль произведения классиков восточно-персидской литературы, а также их педагогические воззрения и идеи, которые призывают воспитывать подрастающее поколение в духе гуманизма и высокой морали, скромности, взаимного уважения и почитания старших, чуткости, трудолюбия, щедрости, патриотизма и беззаветной любви к родине. Диссертант сконцентрировал своё исследование на педагогических взглядах Фаридаддина Аттора, его произведениях «Панднома», «Мантик-ут-тайр», «Асрорнома», «Мусибатнома», посвященных проблеме формирования совершенного человека.

В автореферате чётко и логически последовательно обозначены цели, задачи, объект и предмет диссертационного исследования, гипотеза, методологическая и теоретическая основа, а также достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, выносимые на защиту положения, информация об апробации и внедрении результатов исследования и т.д.

Несомненным достоинством работы является то, что автор попытался теоретически обосновать и экспериментально проверить использование педагогических идей Фаридаддина Аттора по проблеме формирования совершенного человека и их значение в системе обучения современных общеобразовательных учреждений Ирана.

В ходе исследования диссертантом проанализированы и изучены педагогические идеи Фаридаддина Аттора, которые представляют социально-педагогическую ценность и могут быть применены в учебно-воспитательной работе школы, а также использованы в процессе изучения истории педагогики в высших учебных заведениях Исламской Республики Иран.

В автореферате представлен достаточно обширный и систематизированный список работ, послуживших теоретической и методологической базой диссертационного исследования.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором выявлены и подвергнуты анализу особенности педагогических идей Фаридаддина Аттора по проблеме формирования совершенного человека.

Теоретическая и практическая значимость состоит в том, что материалы, рекомендации и выводы данного исследования могут быть использованы как в качестве дополнительного материала формулирования и корректировки материалов учебно-воспитательного характера, а также элемента

содержания учебных курсов по дисциплинам педагогического, психологического и социально-этического направления.

Автореферат полностью соответствует диссертации, в сжатой лаконичной форме отражает основное содержание и структуру диссертации и включает обоснование актуальности, новизны исследуемой темы, её теоретической и практической значимости, основные выводы исследования, список опубликованных по теме диссертации научных трудов, 5 из которых входят в обязательный перечень публикаций Бюллетеня ВАК РФ. Все они в полной мере отражают основное содержание диссертационной работы.

Основное положение, которое отстаивает автор, заключается в том, что использование педагогических идей Фаридаддина Аттора о воспитании играет неоценимую роль в практике учебно-воспитательной работы общеобразовательных учреждений Ирана, ибо они вытекают из нравственных постулатов и воззрений человека – поэта, мыслителя и мудреца. Его творческое наследие способствует воспитанию подрастающего поколения в духе благородства, взаимопомощи и взаимовыручки, оказания поддержки в трудные минуты жизни человека.

Автореферат и публикации автора отражают основное содержание диссертационной работы.

В целом, диссертационная работа Реза Яздани на тему «Педагогические взгляды Фаридаддина Аттора» вполне соответствует требованиям п.8 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, а сам автор вполне заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Ректор Республиканского института повышения квалификации и переподготовки работников сферы образования. Министерство образования и науки Республики Таджикистан  
кандидат педагогических наук, доцент

Латофат Назирова

тел. 93-510-76-69  
эл.почта lnazirova@mail.ru

Подпись доцента Назировой Л. подтверждает  
Начальник ОК РИПКРО Джираев А.



17.11.2014 г.